

Городицкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 99 (2883)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16 АВГУСТА

1942 года

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

Передовики поставок льносемя

Колхоз им. Чапаева, Ереминского сельсовета первым в районе 14-го августа полностью рассчитался с государством по сдаче льносемян. Семена сданы в количестве, из нового урожая. Впереди по сдаче льносемян идут также колхозы: «Красный судостроитель», выполнивший на 14 августа 84 проц., колхоз им. 18-го января Кумохинского сельсовета — на 57 проц. К сдаче льносемян приступили также колхозы: «Вперед», «8-е марта», «Красный земледелец», имени Тимирязева и другие.

А. ЛЕОНОВ.

НАШ СВЯТОЙ ДОЛГ — ОБРАЗЦОВО УБРАТЬ УРОЖАЙ!

УПОРНЫМ ТРУДОМ НА ПОЛЯХ ПОМОЖЕМ ФРОНТУ ОТСТОЯТЬ ЧЕСТЬ И СВОБОДУ РОДИНЫ!

„БОЕВЫЕ ЛИСТКИ“ НА УБОРКЕ

Среди многообразнейших форм большевистской агитации на уборке урожая, немалая роль принадлежит печати. Стенные газеты, «Боевые листки» целиком оправдали себя в период весеннего сева и сейчас эта действительная форма большевистской агитации способствует высоким темпам уборочных работ.

Регулярно, через день выходит «Боевой листок» в колхозе им. Чапаева редактируемый тов. Тиммерман. Печать в этом колхозе является подлинным вожаком социалистического соревнования. В каждом номере «Боевого листка» рассказывается о том, кто впереди, кто отстал, популяризируются методы работы передовиков, быстро вскрываются недостатки, влияющие на ход уборочных работ. Как известно колхоз им. Чапаева, успешно справляется с уборкой урожая, одним из первых выполняет свои обязательства перед государством и в этом немалая заслуга «Боевых листков».

В колхоза им. Тимирязева «Боевые листки» повседневно мобилизуют колхозников на выполнение обязательств в социалистическом соревновании.

Сегодня в нашей газете рассказано о «Боевых листках» колхоза «Ударник». «Боевой листок» прочно вошел в быт этого колхоза, он быстро откликается на все злободневные события в жизни колхоза. Не взирая на лица «Боевой листок» остро критикует тех, кто тянет колхоз назад, мешает успешному ходу уборки, в тоже время на страницах «Боевого листка» почетное место отведено показу передовиков, их опыта.

К сожалению в ряде колхозов района еще недооценивают огромного значения печати на уборке урожая. Поразительную безрукость в этом важном деле проявляет Смольковская парторганизация (секретарь т. Горская). В агитколлективе этой партийной организации много учителей, колхозников закончивших семинар редакторов стенных газет. И все же стенные газеты, «Боевые листки» в большинстве бригад колхозов этого участка не выпускаются. Зав. избой-читальней т. Жаренова самоустранилась от этого важнейшего дела. Даже в колхозе «Новая жизнь» который находится рядом с избой читальней нет «Боевых листков», между тем в этом колхозе особенно необходимо острое перо самокритики.

Выпуск «Боевых листков» — важнейшее звено в большевистской агитации. Направим мощное оружие большевистской печати на борьбу за сжатые сроки уборки, за успешное выполнение обязательств перед государством!



Районная ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством райком ВКП(б) и исполком районного Совета депутатов трудящихся заносит на районную Доску почета.

7. Колхоз им. Чапаева Ереминского сельсовета. Колхоз первым в районе выполнил поставки государству картофеля, льносемян, ржи из нового урожая и сдал 6 цент. ржи в хлебный фонд Красной Армии. На 50 проц. в колхозе закончен обмолот ржи, уборка овса, полностью околочен лен. Колхоз приступил к массовому расстилу льна и севу озимых.

8. Самойлова Н. — председателя колхоза им. Чапаева.

9. Рыбакову Е. — самоотверженно работающую на вывозке зерна государству, жнитве овса и севе озимых.



ПО - ФРОНТОВОМУ

По-военному убирают обильный урожай члены первой бригады колхоза им. Чапаева. 11 августа бригада закончила околот льна на площади 8,5 га и сразу начала расстил. Разослано льна на площади 3 га. Одновременно ведем обмолот ржи, овса и выполнение поставок зерна государству. Колхозники максимально используют каждую минуту рабочего времени.

Исключительно высокую производительность труда показывают колхозницы в звеньях

Зайцевой П. А., Зелениной М. С. и Чертковой К. Г. Хорошо работают подростки Зеленин М., Зайцев Д. и Железов А.

Успешной уборке урожая способствует массово-политическая работа. В бригаде ежедневно проводятся беседы, читки газет, через день выпускается «Боевой листок» редактируемый Еленой Тиммерман.

Н. ЗЕЛЕНИН

Бригадир первой бригады колхоза им. Чапаева.

НАЧАЛИ РАССТИЛ ЛЬНА

Первая бригада колхоза имени Тимирязева (бригадир т. Щеголев А. И.) 12 августа закончила околот льна с площади 13,5 га и на другой же день приступила к расстилу льносемян. На

15 августа разослано льна на площади 1,5 га.

Всего по колхозу околочено льна с площади 80 га из 98.

В: КОСТИКОВ.

Зав. учетом колхоза имени Тимирязева.

Горячие дни

Урожай у нас вырос на славу. Зерно повсеместно хорошее, умолотистое. Сто пудов с гектара получают колхозники, в некоторых бригадах, с отдельных участков.

На уборку урожая выходит теперь все трудоспособное население. Появились замечательные стахановцы полей. Колхозницы Воронцова Е., Тихоничева Е., сжинают вручную по 0,22 га, вместо 0,15 по норме. Больше половины колхозников, занятых на уборке нормы перевыполняют.

Успешной уборкой урожая мы многим обязаны нашим агитаторам. Возьмем, например, вторую бригаду. Нечего таить, многие колхозники здесь совсем не выходили в поле, а иные часто опаздывали. Агитатор т. Бондаренко яркими, живыми

беседками с колхозниками хорошо помогла бригадире в укреплении трудовой дисциплины.

Как-то я был на беседе в поле у агитатора т. Бондаренко. Рассказывала она колхозникам о чудовищных преступлениях гитлеровцев над крестьянами в захваченных советских районах, о том какой «порядок» они, изверги, устанавливают в крестьянской деревне. Одна колхозница не вытерпела и сквозь слезы сказала:

— Разве могут такие людьми называться. Кто же мог на земле такую мерзость произвести?

От рассказа о черных делах гитлеровцев т. Бондаренко направила беседу к практическим задачам, которые нужно решить, чтобы разбить гитлеровцев.

Сейчас вторая бригада самая

В ОБОЗЕ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

К ЧЕМУ ПРИВЕЛА САМОУСПОКОЕННОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЕЙ БРИЛЯКОВСКОЙ МТС

БРИЛЯКОВО. 15. (от наш. корр.) Стоят жаркие дни. Спелым колосом шумят хлеба. На полях стучат жнейки, сверкают на солнце косы и серпы.

Большинство колхозов Бриляковского участка убирает урожай исключительно вручную, а Бриляковская МТС (директор т. Гриняев) все еще переживает период подготовки к уборке урожая. Успокоившись успехами на весеннем севе, самовлюбленные руководители МТС продолжают почивать на лаврах и очутились в обозе уборочной кампании.

По плану МТС должна убрать урожай комбайнами с площади 600 га, убрано на 14 августа 47 га или 8 проц. Это и немудрено. Из 10 комбайнов работают только 4, да и то с переболями.

В колхозе «Заря социализма» комбайн не убрал ни одного гектара, хотя старший механик МТС т. Круглов два раза был у этого комбайна, но положение не изменилось. Комбайн и сейчас продолжает стоять, как вкопанный. В колхоз имени 16 партс'езда комбайн прибыл 6 августа. Три дня комбайнер собирался начать работу. 9 августа

выехал в поле, убрал 4 га... остановился и сейчас не работает.

Не менее тревожное положение в МТС с молотилками. Из трех только одна в колхозах. Остальные еще ремонтируются на усадьбе МТС.

Сейчас в разгаре сев озимых. Многие колхозы Бриляковского участка не обеспечены семенами ржи. Как никогда надо форсировать обмолот, чтобы не упустить сроки сева. Однако удивительно равнодушный директор МТС т. Гриняев, только на будущей неделе... думает отправить молотилки в колхозы.

В практике работы МТС много безответственности, неорганизованности. Недостаточна техническая помощь молодым комбайнерам. Руководящие работники МТС слабо реагируют на отдельные технические неполадки и аварии. Ни один виновник поломки машин, аварий не привлечен к ответственности. Здесь много уговаривают и упраснивают даже явных дезорганизаторов труда. И это в военное время.

Все эти пороки сильно лихорадят станцию.

М. САДОМОВСКАЯ

Так возникают потери...

БРИЛЯКОВО. 15 (По телефону от наш. корр.) Допуская большие потери урожая, в прошлом году, в колхозе «Красный флот» колхозники недополучили хлеба 1 кг. 100 гр. на каждый трудодень. Однако ни председатель, ни члены правления не извлекли из этого уроков. Прошлогодние ошибки здесь повторяют и в этом году. Колхоз теряет значительную долю своего урожая. Перед нами убранный участок, с которого несколько дней назад

свели последние снопы. На каждом квадратном метре здесь валяется 10-15 колосьев. Если учесть все озимые 174 га и расход трудодней в колхозе 40 тыс. за год, то при условии потерь 10 колосьев на квадратном метре колхозник на каждый трудодень уже недополучит 300 грамм одной только ржи. Это потери только на косовице. Кроме того часть урожая теряется на скирдовании, молотье и на последующих уборочных работах.

Много колосьев остается и на участках убранных серпами. Отдельные жницы допускают спешку и небрежность. Тяжелый колос согнул стебель. Некоторые колхозницы не приподнимают его серпом или рукой и перерезают так, что колос остается ниже руки и падает на землю.

В стороне от уборки урожая стоит Бриляковская школа (зав. т. Стогова). Ученики этой школы до сих пор не организованы на сбор колосьев.

Большие потери урожая также допускают в колхозах «Красный луч» (т. Павлычева) и «Заря социализма» (т. Рябов).

Часть зерна уже потеряна безвозвратно, но многое еще можно вернуть. Правления колхозов обязаны немедленно принять все меры, чтобы вернуть потерянное, и предупредить дальнейшие потери.

Е. СОЛОХИН.
Председатель колхоза имени 16 партс'езда.

БЫСТРЕЕ ЗАКОНЧИТЬ СЕВ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

Сев озимых является решающим моментом в цикле всех сельскохозяйственных работ и по своему значению может быть приравнен лишь к весеннему севу и уборке урожая.

Озимые, посеянные во время, по хорошо подготовленным чистым паром, всегда дают превосходный урожай. Практика передовых колхозов нашего района им. Тимирязева, «Красный судостроитель», им. 8 марта, им. Куйбышева, «Красный маяк», «12 лет Октября», за предыдущие годы, показала, что хлеб посеянный в ранние сроки дает зерна на 3—5 центнеров с га больше, чем хлеб, посеянный в конце августа и в начале сентября.

В случае слишком позднего посева слабые, не окрепшие растения сильно страдают от разных неблагоприятных условий перезимовки (особенно озимая пшеница) и чаще гибнут от них.

Причем, как показывают опытные данные, слишком поздние сроки сева озимых культур обнаруживают меньшую устойчивость против вымерзания т. е. скорее гибнут от низких температур, чем при ранних сроках сева.

Особенно чувствительна к условиям перезимовки и повреждениям вредителями пшеница. Она сильнее реагирует на отклонения от наиболее оптимального для нашего района срока сева, особенно в сторону его запаздывания.

Из всего следует вывод там, где заботясь о более высоком урожае, заканчивают сев в августе месяце, урожай удается отличный; там, где запаздывают с севом, там расплачиваются за эту беспечность в будущем году снижением урожайности.

Несмотря на эти очевидные факты в нашем районе, однако, ряд колхозов преступно медлят с севом озимых культур и явно срывают сроки сева установленные райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета. Так колхозы:

им. Сталина, «По ленинскому пути», им. Крупной, «Красный луч», «Красный маяк» и др. до сих пор еще не приступили к севу, до сих пор еще обсуждают вопрос о сроке сева. А такие колхозы, как им. Тельмана, им. Демьяна Бедного и им. Пушкина для формальности лишь посеяли от 1,5 до 4 га и не приступают по-боевому к массовому севу.

Колхозы должны учесть, что важно не просто посеять, а посеять по хорошо обработанным — культивированным парам, отборным кондиционным зерном, рядовым способом, помня, что высококачественный посевной материал высеванный на высоком агротехническом уровне — это золотой фонд урожая.

Наряду с этим важно, чтобы озимый клин в текущем году всеми колхозами был перевыполнен минимум на 10 проц. Для того, чтобы в установленный срок засеять озимый клин, надо пустить сейчас в ход все сеялки, использовать все, что будет содействовать выполнению этой задачи, полностью мобилизовав материальные средства, которыми располагают колхозы и МТС.

Сейчас, как никогда, от руководителей колхозов и директоров МТС требуется умелое сочетание уборочных работ и сева озимых культур. Надо добиться четкой ритмичности сельскохозяйственного процесса, чтобы ни одна из текущих работ в колхозе не пострадала, ибо важно не только убрать урожай, но и заложить прочные основы его на будущий год.

На севе озимых, наряду с конской и тракторной тягловой силой, необходимо широко использовать в каждом колхозе быков и коров.

Чем больше и скорее будет этой осенью посеян хлеб, тем обильнее будет урожай, тем крепче будет наша Красная Армия, тыл и тем скорее будет разгромлен враг.

М. ТЯГНЫ-РЯДНО.

Кандидат биологических наук, главный агроном райсо.

Всесоюзное
соревнование

Что показала первая декада августа

ПЕРВЕНСТВО ЗАВОЕВАЛА
БРИГАДА ТОВ. ГОЛОВАНОВА

На днях мы подвели итоги работы судовой бригады за первую декаду августа. Результаты неплохие. За десять дней мы выполнили почти половину месячного задания, в цехах увеличилось число двухсотников и трехсотников. Сейчас центром внимания на верфи является судостроительный цех, который выполняет очень важное и срочное задание. Этому цеху оказывается всемерная поддержка со стороны остальных цехов судовой верфи.

В судостроительном цехе идет упорная борьба за переходящий Вымпел лучшей бригады. В последнюю декаду июля Вымпел находился у бригады т. Туйбова.

Сейчас Вымпел по праву присужден бригаде плотников т. Голованова. Награда завоевана упорным, подлинно стхановским трудом. Задание первой декады августа эта бригада выполнила на 246 процентов. Бывшие владельцы Вымпела — члены бригады т. Туйбова отстали от бригады тов. Голованова всего на 3-5 процентов и твердо решили во второй декаде августа вернуть Вымпел.

Среди звеньев первенство завоевало звено конопатчиков т. Бирикова, которое выполняло нормы в среднем на 179 проц.

С каждым днем на верфи увеличивается число патриотов, отдающих после трудового дня еще несколько часов на выполнение заказов фронта. Некоторые бригады после 11 часового трудового дня, поужинав в заводской столовой, в полном составе возвращаются в цех. Среди них бригада т. Климина. В течение первой декады августа эта бригада на вечерней работе (после трудового дня) выполняла нормы на 230-250 процентов. Дирекция верфи премировала эту бригаду промтоварами через ОРС судовой верфи.

П. АФАНАСЬЕВ.

Орденосец, нач. отдела организации труда судовой верфи.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели бои в районе Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Минеральные-воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронеполки расстроили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отошли на исходные рубежи.

Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с превосходящими силами противника. На одном участке мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклинуться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашин противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника.

Н-ское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 400 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте

происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделений тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

У убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо, в котором говорится: «...Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких, однако, их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьева и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

Извещение

17 августа с/г., в 7 час. 30 мин. вечера, в парткабинете РК ВКП(б) проводится групповая консультация по географии на тему: «Физико-экономический обзор Европы». Приглашаются все желающие.

РК ВКП(б).

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

ОРУЖИЕ БОРЬБЫ

„Боевые листки“ колхоза „Ударник“ на уборке урожая.

Он появился в поле на другой же день после выхода колхозников на уборку урожая.

«Боевой листок» — называлась газета, которая быстро привлекла к себе всеобщее внимание. В первые дни «Боевой листок» в коротких заметках рассказывал о задачах колхоза «Ударник» и тут же помещал обязательства колхозников.

Передовая статья ставила перед колхозниками задачу в сжатые сроки и без потерь убрать урожай и выполнить обязательства перед государством «для этого, — говорилось в передовой, — не надейся, не уповай на других, а своей самоотверженной работой в тылу, в колхозе на тракторе, на жнейке, с серпом в руках докажи, что ты любишь родину, ускорь гибель фашистских разбойников.

Вот пятый номер «Боевого

листка». В заметке под заголовком «В четвертой бригаде» рассказано об опыте работы на уборке урожая колхозниц Тюриной М., Корневой А., Якимовой П., которые систематически выполняют нормы на 150—200 проц. В этом же номере «Боевой листок» резко критикует колхозницу Ходову А. С., которая сжигает по 0,8 га вместо 0,15 га по норме.

В одном из «Боевых листков» умело передан опыт руководства бригадой т. Силантьевой А. Д., которая по праву поднята в колхозе на щит славы.

Не щадит «Боевой листок» в этом номере нерадивых колхозников, работающих кое-как. Острые критики было направлено на колхозницу Смирнову А. И. Она выходила на работу в 8-9 часов утра, выполняла нормы на 50 проц. «Преступление так

работать в военное время» — указывает «Боевой листок» в адрес т. Смирновой. Краска стыда выступила на лице этой колхозницы. На следующий день тов. Смирнова была в числе передовых.

Семнадцатый номер «Боевого листка», вышедший 14 августа, посвящен охране колхозного урожая. Здесь отмечаются лучшие полевые посты, дежурные об'ездчики. «Боевой листок» отмечает хорошую работу молодежного поста по охране урожая, руководимого тов. Мухинным и резко критикует сторожа в третьей бригаде тов. Васильеву, заснувшую в поле на своем посту.

Боевые листки колхоза «Ударник» откликаются на все значительные события дня в колхозе, умело воздействуют на людей отстающих в работе, являются могучим оружием колхоза в успешном проведении уборки урожая.